
Build The Grid  

我们考虑  的那行和那列：

那么我们发现右下的那个东西就不连通了。如果这样：

那右下的 B  就完蛋了。那么我们这样：

继续这样向上，就好了。
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Juggler’s Trick  

我们首先发现选取的是一些连续段，连续段内部可能纵横交错。一个长度为  的连续段是合法的，一个必

要条件是 ；事实上，这也是充分的。

我们直接从左向右 dp，设  表示前  个的最大次数，转移方程：

用  个二维线段树就可以维护。

中位数  

给定一个长度为  的整数序列 ，你可以进行以下操作不超过  次：

选择一个区间  满足 ，并将  中的所有数替换为这个区间的中位数。

你要使得操作后  的最小值最大。

关于此处中位数的定义：对于一个长度为  的序列，其中位数定义为该序列中第  小的数。

。

二分后就变为只有 01  序列的问题。然后我们发现是将某个区间变成 ，然后每次都在这个区间的基础上把区

间扩大。比如 。

观察 ： 。因为区间的长度是倍增的。

观察 ：有用的区间只有  个，对于每个  维护  表示它能延伸到的最靠右的右端点。

观察 ：设  表示视  为  时的前缀和，那么只有  的前缀最小值上的  有用，只有  的后缀最大

值上的  有用。

我们考虑不是对  枚举 ，而是对于每个  找到一个  使得  最大。而一个  的

作用便是使  “减少” ；能匹配的  就必须两维都大于 。

af://n26
af://n39


我们从右到左维护可以有的区间 ，那么  肯定构成一个后单调栈；每次看  最大但是  也最大的区

间，如果能转移，它当然最优；如果不能转移，因为  自右向左递增，所以它之后都没用了，所以弹掉。
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